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Guia de Ejercicios No. 6:

Probabilidad Condicional e Independencia de Eventos

Suponga que el espacio muestral Q estd dado por: Q = {w;, w,, w3, w,, ws}. Si las probabilidades de los eventos
simples estan definidas por: P(w,;)=1/10, P(w,) = 1/10,P(w3) = 3/20,P(w,) =3/20,y P(ws) =1/2,
encuentre la probabilidad condicional de:

a. {wg, w, w3} dado {w,, ws}

b. {w, ws}dado {w;, w,, w3}

Considere el experimento de lanzar dos monedas. Sea Q = {(c,c),(c,s),(s,c),(s,s)}, y asuma que cada punto es
igualmente probable. Encuentre:

a. Laprobabilidad de obtener dos caras dado que salié cara en la primera moneda.

b. Laprobabilidad de obtener dos caras dado que en al menos una de las monedas sali6 cara.

Dos dados (balanceados) son lanzados. Dado que la suma de los dados es mayor que 7, encuentre la probabilidad de
que los dados muestren el mismo ndmero.

Un comité de cuatro personas es formado de un grupo consistente de ocho abogados y siete médicos. Dado que al
menos hay un abogado en el comité, ;cudl es la probabilidad de que haya tres abogados?

La probabilidad de que el mercado de valores suba un lunes es 0,6; dado que subi6 el lunes la probabilidad de que suba
el martes es 0,3; y, finalmente dado que subi6 el lunes y el martes la probabilidad de que suba el miércoles es 0,4.
Encuentre la probabilidad de que:

a. Elmercado suba en todos los tres dias

b. El mercado suba el lunes y el martes, pero no el miércoles.

De los primeros diez enteros, 1, 2, ...,10, un nimero es seleccionado aleatoriamente. Si este nimero es i, entonces otro
namero es seleccionado aleatoriamente de 1,2 ..., i; si este nimero es j, un tercer nimero es seleccionado de 1,2, ..., ;.
¢Cudl es la probabilidad de que los tres nimeros son nimeros primos distintos (nota: 1 no es considerado primo)?

Tres bolas son seleccionadas aleatoriamente una por una y sin reemplazo de una caja que contiene cuatro bolas blancas
y ocho negras. Sea,
A: La primera bola es blanca
B: La segunda bola es blanca
C: Latercera bola es blanca
Encuentre: a. P(A) b. P(B/A) c. P(C/AB)
Tres bolas son seleccionadas aleatoriamente una por una de una caja que contiene cuatro bolas blancas y ocho bolas
negras. Encuentre las siguientes probabilidades:
a. Laprimeray tercera bola son blancas
b. Latercera bola es blanca dado que la primera bola es blanca
Suponga que A 'y B son dos eventos con P(AB¢) = 0,4 y P(B) = 0,2.
Encuentre:
a.P(A/B°)  b.P(A°/B€) c.P(A°B°) d. P(AUB)
Un ntimero es seleccionado aleatoriamente de los enteros 1,2,3,...,1000. Si se sabe que el nimero es divisible por
cuatro, cudl es la probabilidad de que:
a. Esdivisible por seis o por ocho
b. Esdivisible por seis pero no por ocho
c. Esdivisible por exactamente uno de los enteros 6y 8

Se extraen sin reemplazo tres cartas de un juego completo de barajas de bridge. Calcule la probabilidad de que ninguna
sea trébol.
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La probabilidad de que un accidente de aviacion debido a fallas estructurales se diagnostique correctamente es 0,85y la
probabilidad de que un accidente no debido a estas fallas se diagnostiquen incorrectamente atribuyéndose a fallas
estructurales es 0,45. Si el 35% de todos los accidentes de aviacion se deben a fallas estructurales. Encuentre la
probabilidad de que un accidente de aviacion se deba a fallas estructurales, sabiendo que el diagnostico lo atribuye a
ellas.

La probabilidad de que una construccion se termine a tiempo es de 17/20, la probabilidad de que no haya huelga es de
3/4, la probabilidad de que la construccion se termine a tiempo, partiendo del supuesto que no haya huelga es de
14/15. Halle la probabilidad de que la construccién se termine a tiempo y de que no haya huelga.

Una caja contiene b bolas blancas y r bolas rojas. Se selecciona una bola al azar y se devuelve a la caja junto con ¢
bolas del mismo color y d del otro color. Se vuelve a seleccionar una bola y se repite el experimento. ¢Cual es la
probabilidad de que las dos bolas sean rojas?

Una compafiia que fabrica expulsores de aluminio, empieza recibir quejas de que sus productos no tienen suficiente
resistencia. La compafiia comprueba que las quejas son justificadas y usted, como experto, es asignado para descubrir la
falla. Como usted es una persona muy capaz, puede determinar rapidamente que la dificultad se debe a la aleacién de
aluminio recibida del proveedor o a un tratamiento de calor indebido en la fabrica. Al experimentar con barras
terminadas, encuentra que el 75% tiene una aleacion adecuada o tratamiento correcto, o ambas cosas. También
encuentra que de las que contienen una aleacién adecuada el 90% tiene un tratamiento correcto. Ademas, el 60% tiene
ambas cosas. ;Qué porcentaje de tratamiento es incorrecto?

El gerente de ventas de una fabrica de juguetes esta planeando introducir al mercado un nuevo juguete. En el pasado el
40% de los juguetes creado por la compafiia han tenido éxito y el 60% no ha sido exitoso. Antes de que se llegue a
comercializar realmente el juguete se lleva a cabo una investigacion de mercado y se prepara un informe, favorable o
desfavorable. En el pasado el 80% de los juguetes exitosos recibieron informes favorables y el 30% de los que no
tuvieron éxito también recibieron informes favorables. Al gerente de mercadotecnia le agradaria conocer la
probabilidad de que el nuevo juguete tendra éxito si recibe un informe favorable.

La probabilidad que una persona pase un test de destreza en el primer intento es 0,5; que pase en el segundo intento es
0,7 (por supuesto, dado que fallo en el primer intento), y la probabilidad de que pase en el tercer intento es 0,8 (dado
que fall6 en los primeros dos intentos). Si la persona realiza tres intentos, ;Cudl es la probabilidad de que pasaré el test?

En un experimento de laboratorio se intenta ensefiar a un animal para que se dirija a la derecha de un laberinto en forma
de T. Para ayudar en la ensefianza, el animal es recompensado si va hacia la derecha y es castigado si va hacia la
izquierda. Supdngase que inicialmente es igualmente probable que el animal vaya a la izquierda o la derecha. Sienun
ensayo en particular el animal es recompensado, la probabilidad de que vaya a la derecha en el siguiente ensayo, es
p1 > 1/2, y si en el ensayo dado el animal fue castigado, la probabilidad de que vaya a la derecha en el siguiente
ensayo es p, > p;

a. ¢Cual es la probabilidad de que al animal vaya a la derecha en el tercer ensayo?

b. ¢Cual es la probabilidad de que el animal vaya a la derecha en el tercer ensayo dado que el animal fue por la

derecha en el primer ensayo?

Una empresa de servicios de plomeria, a través de su departamento de estadistica, realiza una encuesta a sus clientes en
una ciudad en particular. Se encontré que 10% de los clientes quedaron inconformes con los trabajos de plomeria
efectuados en sus casas. La mitad de las quejas se referian al plomero A. Si el plomero A realiza el 40% de los
trabajos de plomeria en la cuidad, halle las siguientes probabilidades:

a. Que el cliente reciba un trabajo de plomeria que no sea satisfactorio, dado que se trata del plomero A.

b. Que el cliente reciba un servicio de plomeria satisfactorio, dado que se trata del plomero A.

Las probabilidades de que cierto dispositivo electrénico provenga de las fabricas A, B o C son respectivamente 0,25; 0,5
y 0,25. Las probabilidades de que el dispositivo funcione bien durante un lapso de tiempo T son de 0,1; 0,2 y 0,4 para
cada fabrica, respectivamente. Calcular la probabilidad de que:

a. Undispositivo elegido dure un lapso de tiempo T.

b. Undispositivo provenga de la fabrica A, si dura un lapso de tiempo T.
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Supdngase que se lanza un dado equilibrado. Sea A el evento “obtener un nimero par” y sea B el evento “obtener uno
de los nimeros 1, 2, 3 6 4”. ;Los eventos A y B son independientes?
Supdngase que se tienen cuatro tickets con las marcas a, b, ¢, abc. Estos son colocados en una caja. Se selecciona un
ticket al azar, y se asume que es igualmente probable seleccionar cualquiera de ellos. Sean los siguientes eventos:
A ={a, abc}, B={b,abc}, C={c, abc}. ;Son los eventos A, B y C mutuamente independientes?
Es conocido, segln registros médicos, que la probabilidad de seleccionar aleatoriamente una persona con cancer es 0,2,
y la probabilidad que tenga alguna enfermedad cardiaca es 0,1. Asumiendo que los dos eventos son independientes,
cual es la probabilidad de que una persona:

a. Tenga al menos una de esas dos enfermedades.

b. Tenga una enfermedad.
Se sabe que un paciente responde a un tratamiento de una cierta enfermedad con probabilidad igual a 0,9. Si tres
pacientes son tratados con el mismo tratamiento de manera independiente, encuentre la probabilidad de que al menos
uno de ellos responda al tratamiento.

Una caja contiene 20 bolas negras y 30 verdes. Se escoge una bola al azar, se anota su color y se devuelve a la caja,
luego se repite el experimento.

a. Encuentre la probabilidad de que la primera bola verde sea escogida en la cuarta extraccion.

b. Encuentre la probabilidad de que la tercera y cuarta bola verde sean escogidas en la sexta y novena extraccion,

respectivamente.

Suponga que el siguiente espacio muestral Q = {(1,0,0), (0,1,0),(0,0,1), (1,1,1)} es equiprobable. Sean los eventos:
A: La primera coordenada es 1; B: La segunda coordenada es 1; C: La tercera coordenada es 1.

a. Demuestre que los eventos son independientes dos a dos.

b. ¢Loseventos A, By C son independientes?
Suponga que dos dados son lanzados. Sean los siguientes eventos:

a. A: El primer dado muestra un nimero par.

b. B:Lasuma de los dos dados es 4.

c. C:Losresultados de los dos dados difieren a lo mas por 2. Es decir, € = {(x,y):|x —y| < 2}
Verifique que P(ABC) = P(A)P(B)P(C), pero que esos eventos no son independientes dos a dos.

Direccion: Av. Las Américas. Universidad de los Andes Conjunto La Liria. Edif. F. Piso 2. Departamento de Estadistica. Cubiculo 258. Mérida — Venezuela.
Telf. (0274) 2401153 (directo) — 2401122 (secretaria). e-mail: gudberto@ula.ve



